

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2025年4月

29

星期二

农历乙巳年四月初二

国内统一连续出版物号
CN50-0036
邮发代号 77-40

总第712期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

产业结构提档升级 工业生产稳步增长

市统计局有关负责人解读一季度重庆经济运行趋势

重庆日报记者 夏元

4月25日，今年一季度重庆经济运行数据“出炉”。全市经济发展呈现何种趋势，有哪些特点？围绕全市工业、投资、消费等细分领域，市统计局相关负责人进行了解读。

摩托车产业发展增势迅猛

市统计局工业处负责人表示，一季度全市多措并举推动产业结构提档升级，工业生产保持稳步增长。不过受汽车市场竞争加剧、重点企业产品升级换代等因素影响，全市工业增速有所放缓。

“一季度摩托车产业增加值增速达34%，是全市工业发展亮点之一。”该负责人说，该产业高速增长主

要来自两个支撑，一方面是雅迪、爱玛、台铃等来渝兴业的电摩企业快速增长，另一方面是隆鑫、宗申等本地传统摩企不断拓展国外市场，推动出口持续放量。

在一季度，全市先进材料产业保持增势，增加值同比增长6.6%，拉动全市规上工业增长1.3个百分点。其中，该产业板块中的化工行业延续去年以来良好发展趋势，在华峰化学、双象光学等一批新项目推动下，成为先进材料产业增长的主要支撑。

工业产品生产方面，一季度全市以新能源汽车、集成电路等为代表的新兴产品继续保持较快增长，如新能源汽车产量达18.71万辆、同比增长13.3%，集成电路产量22.52亿片、增长67.8%。从产品增长结构来看，全市制造业“高端化、智能化、绿色化”趋势持续。（下转2版）

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话，新时代新征程，必须紧紧团结党的中心任务，汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央，向全国各族工人、农民、知识分子

和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席，蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标，后幕正中悬挂中国工会会徽，会徽下方是

“1925—2025”字标，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移听党话跟党走，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号，756人被授予全国先进工

作者称号。

在欢快的乐曲声中，全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台，习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，中华全国总工会成立100年来，在中国共产党领导下，各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务，团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列，在推进革命、

建设、改革伟大事业中建立不朽功勋，谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调，党的十八大以来，党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述，部署推进一系列重要工作，深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题，进一步丰富和发展了党的工人运动理论，推动党的工人运动取得历史性成就、实现全方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手，为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。（下转2版）

重庆日报记者 卢志民

4月28日，聚力打造城乡融合乡村振兴示范区推进巴渝和美乡村建设现场会在铜梁区举行。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调，要深化落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察重庆重要讲话精神，聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”找准“三农”工作新定位新方向，学好用好“千万工程”经验，以改革创新为动力、数智赋能为牵引，以迭代实施“四千行动”为抓手，统筹推进乡村产业发展、乡村建设、乡风文明、乡村治理，一体推进农业增效、农民增收、农村增活力，加快建设城乡融合乡村振兴示范区，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章提供坚实基础支撑。

市委副书记、市长胡衡华主持，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市委常委、有关领导出席。

会前，袁家军前往铜梁区中国农科院蔬菜花卉研究所西南研发中心和安居古城，听取铜梁经济社会发展情况汇报，考察当地推

袁家军在聚力打造城乡融合乡村振兴示范区推进巴渝和美乡村建设现场会上强调

学好用好“千万工程”经验 奋力开创城乡融合乡村振兴新局面

胡衡华主持 王炯程丽华出席

进乡村富民综合改革、加快农文旅融合发展的举措和成效，强调要因地制宜发展富民产业，着力丰富文旅业态，打造旅游品牌，提升服务品质，更好融入巴蜀文化旅游走廊建设。参会人员还围绕城乡融合发展乡村全面振兴主题进行观摩学习。

会议听取深入实施“四千行动”加快推进乡村全面振兴工作情况汇报，市生态环境局和铜梁区、江津区、奉节县、渝北区大盛镇、武隆区荆竹村、重庆琪金食品集团负责人作交流发言。

袁家军在讲话中充分肯定巴渝和美乡村

建设取得的新进展新成效。他指出，党的十八大以来，习近平总书记就加快推进农业农村现代化提出一系列新理念新思想新战略。全市各级各部门要深刻领会粮食安全是“国之大者”，深刻领会全面推进乡村振兴是新时代建设农业强国的重要任务，坚持科技和改革双轮驱动重要路径，加快打造城乡融合乡村振兴示范区建设标志性成果，努力在基层党的领导力组织力执行力、乡村产业高质量发展、农村居民就业增收、农村基本公共服务水平、农村人居环境品质、乡村治理现代化能力等方面实现新提升。

袁家军强调，要牢牢守住粮食安全和不发生规模性返贫致贫“两条底线”，打好稳产增产保供主动仗，持续完善数量、质量、生态“三位一体”耕地保护体系，健全巩固拓展脱贫攻坚成果常态化长效机制，夯实乡村全面振兴基本盘。要着力提升生态特色产业发展能级和竞争力影响力，突出特色推动农业“接二连三”加快发展，发挥龙头企业牵引带动作用，做大做强农业产业集群体系，加快构建“产业大脑+未来农场”新模式，突出品牌引领做深做透“土特产”文章，不断提升新型农业经营主体联农带农能力。（下转2版）

重庆日报记者 王翔

4月28日，市委副书记、市长胡衡华在璧山区调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记对重庆工作作出的重要指示精神，坚定信心、保持定力、科学应对，多措并举稳增长、拓市场、优服务，扎实推进经济社会高质量发展。

在重庆大江动力设备制造有限公司和重庆悍威新能源公司，胡衡华察看通机设备、电动摩托车等产品，了解企业外贸变化情况和企业发展信心，积极应对外部环境的不确定性，稳订单、拓市场，提升内外贸一体化经营水平，加强技术改造，增强竞争力和抗风险能力。他强调，要优化企业服务，落实惠企政策，解决好堵点难点问题，支持企业通过盘活存量、并购重组等方式扩规模、降成本、延链条。

胡衡华来到重庆莹帆科技公司，了解笔电配套产品订单和稳就业情况，希望企业加强技术创新，扩大核心产品本地生产，提高市场份额。胡衡华强调，稳企业就是稳就业，要积极谋划推出稳就业增量政策，通过失业保险稳岗返还等措施稳就业。

在蓝黛科技集团，胡衡华询问乘用车传动齿轮产销情况，希望企业加强与我市车企合作，开发新能源汽车齿轮新产品，拓展机器人新赛道，争做行业龙头。在中科曙光（重庆）计算技术公司，胡衡华希望企业推动上下游产业在渝布局，助力我市集成电路设计、封测产业发展。

调研中，胡衡华强调，要扎实做好二季度经济工作，锚定年度目标，细化落实各项重点任务。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以优良作风保障支撑高质量发展。要扎实做好“五一”假期安全稳定各项工作，抓实旅游安全、交通运输调度、社会治安防控，维护社会大局平安稳定。

重庆发布“五一”出行提示 对旅游乱象“零容忍”

重庆日报记者 韩毅

“五一”假期将至，重庆这座充满魅力的城市，正以热情姿态喜迎八方来客。为保障游客在渝旅游期间的合法权益，4月27日，重庆市文化和旅游发展委员会发布旅游出行提示，对旅游乱象“零容忍”。

警惕虚假宣传，选择正规产品

个别旅行社、科技公司或个人通过短视频平台、社交软件发布“0元玩转重庆”“超五星酒店免费住”等虚假信息，诱导游客签订低价合同后强制或变相强制消费。

应对建议：一是核实资质。通过“天眼查”等APP核实旅行社信息，要求其提供《旅行社业务经营许可证》。二是留存证据。对宣传页面、客服承诺进行截图或录屏，避免口头约定。如遇“纯玩无购物”“不满意全额退款”等承诺，要求在合同中明确标注。三是理性消费。对明显低于市场价格的产品保持警惕，谨防“低价陷阱”。

警惕行程缩水，维护游览权益

个别旅行社或导游擅自减少景点、增加购物店，以及擅自缩短游览时间、延长购物时间。（下转3版）

千余名职工共赴“劳动之约”

大足区第五届职工文化艺术节启幕

徐晓勇宣布开幕 毛大春致辞

始终与时代同行、与职工同心，传承弘扬红色工运精神，切实发挥桥梁纽带作用，团结带领广大劳动者紧紧围绕中心、主动服务大局，在产业转型、文旅融合、城乡建设、社会服务等方面，为做大做强经济社会高质量发展贡献智慧和力量，用实际行动诠释了“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的深刻内涵。本届职工文化艺术节不仅是文化建设成果的一次集中展示，更是广大职工精神

风貌的一次生动体现。诚邀各位嘉宾在大足走一走、看一看，着“宝顶华服”、游“龙水西湖”、品“昌州夜宴”，共赴艺术之约，畅享文化盛宴，感悟心灵之旅。

据了解，本届文化艺术节由区委、区政府主办，区总工会、大足石刻研究院、区经济信息委、区商务委、区民政局等单位联合承办。活动为期两天，活动期间将举行四大赛事——涵盖石雕玉雕设计的“智慧川渝·匠造未

来”大足·资阳首届制造业职业技能大赛，聚焦石刻文化的“点石成金·资足常乐”资大石刻文化讲解技能大赛，培育本土主播的“魅力大足·直播未来”大足区网络推广达人赛，以及贴近民生“筑家政匠心·绘美好大足”大足区家政养老服务职工职业技能大赛。

当晚，“大足石刻夜龙舟赛”正式开赛。区级有关部门、镇街负责人，各级劳模代表参加活动。

大足石刻夜龙舟赛开赛



4月28日晚，大足石刻夜龙舟赛在香国公园妙善湖激情开赛。新渝报记者 瞿波 摄